



राघौगढ़ का हनुमान मंदिर, दिग्विजय का अनुरोध और वीडो की रात!

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

कांग्रेस नेता दिग्विजय सिंह और भाजपा प्रदेशाध्यक्ष वीडो शर्मा के बीच राजनीतिक अदावत काफी दिनों से चल रही है। बीती रात शर्मा ने दिग्विजय के क्षेत्र राघौगढ़ के ग्राम आवन में रात गुजारी। यह भाजपा के गांव चलो अभियान की शुरुआत का मौका था। शर्मा ने श्री संकट मोचक हनुमान मंदिर में पूजन अर्चन किया, इसके पश्चात श्रीराम जानकी मंदिर में दर्शन कर गांव चलो अभियान की शुरुआत की। शर्मा ने कहा कि आवन गांव की जनता कांग्रेस और दिग्विजय सिंह से पूछ रही है कि अयोध्या में भगवान श्री रामलला की प्राण प्रतिष्ठा का आमंत्रण क्यों टुकराया? आवन गांव के 331 परिवारों को प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत पक्के मकान मिले हैं यह बहुत बड़ी बात है।

दिग्विजय ने किया था अनुरोध

खास बात यह है कि कल शाम ही दिग्विजय सिंह ने टवीट किया था कि शर्मा इस मंदिर में जरूर जाएं। उन्होंने कहा - मुझे इस बात की प्रसन्नता है कि शर्मा मेरे पूर्व विधानसभा क्षेत्र राघौगढ़ ग्राम आवन के बृहत् क्रमांक 94, 95, 96 से 'गांव चलो अभियान' का शुभारम्भ कर रहे हैं और वहीं विश्राम भी करेंगे। मैं उनसे अनुरोध करता हूँ कि वे हनुमानजी के दर्शन कर हमारे वेद पाठशाला संस्थान में अवश्य पधारें और वहीं विश्राम भी करें। मैं यह भी बताना चाहूँगा कि इस संस्थान को लगातार तीसरे वर्ष देश के सभी वेद पाठशालाओं में से द्वितीय स्थान मिल रहा है।



लोकसभा चुनाव के पहले आयोग ने अंतिम मतदाता सूची प्रकाशित की

प्रदेश में 3.56 लाख मतदाता बढ़े, विस चुनाव में थे 5.64 करोड़

भोपाल, दोपहर मेट्रो

प्रदेश में 3.56 लाख मतदाता बढ़े हैं। सबसे ज्यादा बढ़ोतरी पुरुष मतदाताओं में हुई तो महिला मतदाताओं की संख्या भी अच्छी खासी बढ़ी है लेकिन थर्ड जेंडर मतदाताओं में 55 की कमी आई है। आयोग ने लोकसभा चुनाव से पहले प्रकाशित की अंतिम मतदाता सूची में यह जानकारी मिली है। आयोग के मुताबिक प्रदेश में मतदाताओं की संख्या 5 करोड़ 64 लाख 15 हजार 310 हो गई है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय राजनीतिक दलों के पदाधिकारियों के साथ बैठक की। मतदाता सूची के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण 2024 तहत मतदाता सूची के अंतिम प्रकाशन के संबंध में जानकारी दी। साथ ही फोटो निर्वाचक नामावली के अंतिम प्रकाशन की सीडी उपलब्ध कराई। अब जो मतदाता छूट गए हैं वे आयोग को ऑनलाइन व ऑफलाइन आवेदन के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं, उनके नाम भी जोड़े जाएंगे।



प्रदेश में पुरुष मतदाता अधिक

प्रदेश में पुरुष मतदाता 2 करोड़ 89 लाख 51 हजार 705 व महिला मतदाताओं की संख्या 2 करोड़ 73 लाख 87 हजार 122 है, जबकि थर्ड जेंडर मतदाता 1237 है। वहीं सेवा मतदाताओं की कुल संख्या 75 हजार 246 है, जिसमें 72 हजार 949 पुरुष एवं 2 हजार 297 महिला मतदाता हैं।

प्रदेश में कब कितने मतदाता बढ़े-घटे

विधानसभा चुनाव-2023 के समय
55983139 मतदाता थे प्रदेश में
28782261 पुरुष मतदाता थे
27199586 महिला मतदाताएं थीं
1292 थर्ड जेंडर मतदाता थे

8 फरवरी को आयोग ने बताई ये संख्या

56340064 मतदाता हैं प्रदेश में अब
28951705 पुरुष मतदाता हैं
27387122 महिला मतदाता हो चुकी
1237 थर्ड जेंडर मतदाता हैं

कांग्रेस की अपील- नाम काटा हो तो करें शिकायत

इधर, प्रदेश कांग्रेस की ओर से विभाग के उपाध्यक्ष भूपेन्द्र गुप्ता ने आम नागरिकों व कांग्रेस जनों से अपील की है कि सूची देख ले और यदि नाम काटा गया हो तो संबंधित बीएलओ की शिकायत करें। साथ ही आयोग से प्रमाण भी लें कि उनका नाम किस वजह से काटा गया। असल में पूर्व में नगरीय निकाय व विधानसभा चुनाव के दौरान मतदाता सूची में नाम नहीं मिलने के कारण मतदाताओं को परेशान होना पड़ा था, इसी बात को भूपेन्द्र गुप्ता ने याद दिलाते हुए अंतिम सूची में अपना और अन्य मतदाताओं का नाम सुनिश्चित करने की अपील की है।

विधानसभा चुनाव से लेकर 8 फरवरी 2024 तक की स्थिति

356925 मतदाता बढ़े
169444 पुरुष मतदाता बढ़े
187536 महिला मतदाता बढ़ीं
55 थर्ड जेंडर मतदाता घटे ऐसे जुड़वाए नाम आयोग की वेबसाइट पर ऑनलाइन आवेदन करें। क्षेत्र के बीएलओ को ऑफलाइन आवेदन भी दे सकते हैं।

पशुपालन मंत्री बोले- गौशालाओं को स्वावलंबी बनाया जाएगा



पशुपालन मंत्री ने ली राज्य पशु कल्याण सलाहकार मंडल की बैठक

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

पशुपालन एवं डेयरी राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार लखन पटेल ने कहा है कि गौशालाओं को स्वावलंबी बनाया जाएगा, जिससे वे स्वयं का खर्च उठा सकें। इसके लिए जन जागृति अभियान चलाया जाएगा और शासन की ओर से उन्हें हर संभव सहायता प्रदान की जाएगी। पशुपालन मंत्री लखन पटेल पशुपालन एवं डेयरी संचालनालय में राज्य पशु कल्याण सलाहकार मंडल की बैठक ले रहे थे। मंत्री पटेल ने कहा कि प्रदेश में गौशाला में उत्पादित होने वाले उत्पादों के विक्रय के लिए प्रत्येक जिले में विक्रय केंद्र स्थापित किए जाएंगे। साथ ही गोबर एवं गोमूत्र से बनने वाले जैविक खाद, बायोगैस, कंडे, गोनाइल तथा अन्य उत्पादों को बढ़ावा देने के लिए जन जागृति की जाए। गौशालाओं को स्वावलंबी बनाने के लिए अनुदान पर बेलर मशीन, स्ट्रॉ रीपर, चैफ कटर उपलब्ध कराने के लिए प्रस्ताव तैयार किया जाए। गौशालाओं में बिजली के बिल की राशि कम करने के लिए प्रधानमंत्री सोलर पैनाल योजना अंतर्गत गौशालाओं में सौर ऊर्जा संयंत्र स्थापित किए जाएंगे। बैठक में मार्गो राजमार्ग पर विचरने वाले निराश्रित गोवंश की समस्या के समाधान के लिए चर्चा की गई। इसके समाधान के लिए सुझाव दिया कि निराश्रित घूमने वाले गोवंश को पकड़कर गौशालाओं में रखे और उनके पालकों के विरुद्ध प्रकरण दर्ज कर दंड अधिरोपित किया जाए। गौशालाओं को कांजी हाउस का दर्जा देने संबंधी सुझाव पर भी कार्य किया जाएगा।

9वीं और 11वीं में प्रवेश के लिए नवोदय विद्यालय की परीक्षा कल

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

जवाहर नवोदय स्कूल में कक्षा 9वीं और 11वीं में प्रवेश के लिए परीक्षा शनिवार को आयोजित की जाएगी। परीक्षा का समय सुबह 11 से 2 बजे तक रहेगा। भोपाल में इस परीक्षा के लिए दो परीक्षा केंद्र बनाए जाएंगे। सीबीएसई ने परीक्षा पैटर्न वेबसाइट पर अपलोड कर दिया है। इसके अनुसार कक्षा 9वीं में प्रवेश के लिए आयोजित परीक्षा में हिन्दी, अंग्रेजी, गणित और विज्ञान के बहुविकल्पीय प्रश्न होंगे। प्रश्नपत्र द्विभाषीय होगा और उत्तर ओएमआर शीट में अंकित करने होंगे।

विशेषज्ञ डॉक्टरों की कमी से जूझ रहे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

प्रदेश के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र विशेषज्ञ डॉक्टरों की कमी से जूझ रहे हैं। यहां पहुंचने वाले मरीजों को समय पर उचित इलाज नहीं मिल रहा है, इन्हें जिला अस्पताल रेफर कर देते हैं लेकिन प्रदेश के कई जिला अस्पतालों में भी विशेषज्ञ डॉक्टर नहीं हैं या इनकी संख्या जरूरत से कम है। जिसके कारण यहां से भी मरीजों को हमीदिया व एम्स जैसे अस्पतालों में रेफर किया जा रहा है। या फिर मरीज जान बचाने के लिए निजी अस्पतालों की सेवाएं लेने को मजबूर है।



उप मुख्यमंत्री ने मांगा नियुक्ति प्रस्ताव

उपमुख्यमंत्री ने मांगा भर्ती प्रस्ताव

इधर, उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल ने विशेषज्ञ डॉक्टरों की भर्ती के लिए अधिकारियों से प्रस्ताव मांगा है। समीक्षा बैठक के दौरान गुरुवार को उन्होंने ये निर्देश दिए हैं। प्रदेश के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों को प्रथम सर्वेक्षण इकाई (एफआरयू) के रूप में विकसित करने की गाइडलाइन के तहत विशेषज्ञों की भर्ती के निर्देश दिए हैं। उन्होंने बैठक में कहा कि प्राथमिक स्तर पर स्वास्थ्य सेवाओं को सशक्त और सुदृढ़ करने के लिए प्रयास करें। मैनपावर उपलब्धता के लिए विकल्प तलाशें। सीधी भर्ती, संविदा, बंध पत्र, आउटसोर्स समस्त उपलब्ध माध्यमों के आधार पर प्रस्ताव दें। सतना मेडिकल कॉलेज से संबद्ध चिकित्सालय के निर्माण कार्य, सिंगरोली में एमसीएच के निर्माण कार्य की वस्तुस्थिति की समीक्षा कर शीघ्र कार्य निष्पादन करें और तकनीकी अथवा अन्य किसी औपचारिकता की कमी से कार्यों में देरी न होने दें।

सेना भर्ती कार्यालय ने किया तारीख संशोधन, 15 जिले शामिल

अग्निवीर भर्ती के आवेदन अब 13 फरवरी से होंगे

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

सेना भर्ती कार्यालय द्वारा सेना में भर्ती के लिए अधिसूचना 13 फरवरी को इंडियन आर्मी की वेबसाइट पर जारी की जाएगी। पूर्व में इसके लिए 8 फरवरी से 21 मार्च तिथि नियत थी, जिसमें संशोधित करते हुए भर्ती के लिए ऑनलाइन आवेदन की प्रक्रिया अब 13 फरवरी से प्रारंभ होकर 23 मार्च तक खुली रहेगी। आवेदन अग्निवीर (पुरुष) की जनरल, तकनीकी, क्लर्क, ट्रेड्समैन आठवीं पास, ट्रेड्समैन दसवीं पास, अग्निवीर महिला (सेना पुलिस), नर्सिंग असिस्टेंट, नर्सिंग असिस्टेंट वेट, सिपाही फार्मा, हवलदार एस.ए.सी और धर्मगुरु के पदों के लिए जारी किया जाएगा। ऑनलाइन परीक्षा अप्रैल और मई में होने की संभावना है। सेना मुख्यालय ने संशोधन करके सेना भर्ती कार्यालय भोपाल के अधिकार क्षेत्र में अब कुल 15 जिलों को सम्मिलित किया गया है, जिनमें भोपाल, बैतूल, छिंदवाड़ा, नर्मदापुरम, हरदा, राजगढ़, रायसेन, सीहोर, विदिशा, गुना, अशोकनगर, पन्ना, दमोह, नरसिंहपुर और पाण्डुरा हैं।



मेट्रो एंकर सामाजिक न्याय एवं दिव्यांगजन कल्याण विभाग की समीक्षा बैठक

'दीदी कैफे की तर्ज पर दिव्यांगजन को भी कैफे-रोजगार से जोड़ा जाएगा'

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

सामाजिक न्याय एवं दिव्यांगजन कल्याण मंत्री श्री नारायण सिंह कुशवाह ने कहा है कि विभाग की पेंशन योजनाओं के साथ-साथ शिक्षा और रोजगार प्रोत्साहन योजनाओं को भी विभागीय पोर्टल से जोड़ा जाये। उन्होंने दिव्यांगजन को रोजगार मुहैया कराने के लिए दीदी कैफे के तर्ज पर संभाग और जिला मुख्यालय पर कैफे सेंटर खोले जाने तथा विभाग के योग्य कर्मियों के उच्चपद का प्रभार दिए जाने के यह निर्देश सामाजिक न्याय एवं दिव्यांगजन कल्याण विभाग की समीक्षा में दिये। बैठक में प्रमुख सचिव सचिन सिन्हा उपस्थित थे। मंत्री कुशवाह ने कहा कि दिव्यांगजन को रोजगार गतिविधियों से जोड़ने से उनका आत्म-सम्मान और आर्थिक आत्म निर्भरता बढ़ेगी। उन्होंने विभागीय अधिकारियों को रोजगार प्रोजेक्ट तैयार किये जाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि आवश्यक होने पर भारत सरकार से भी सहयोग प्राप्त लिया जायेगा। पेंशन और अनुदान योजनाओं के साथ दिव्यांगजन हेतु सिविल सेवा प्रोत्साहन योजनाओं की जानकारी और योजना का लाभ प्राप्त करने की प्रक्रिया की जानकारी विभागीय पोर्टल पर उपलब्ध किए जाएं।

मंत्री कुशवाह ने राष्ट्रीय परिवार सहायता योजना में गति लाने के लिए योजना को संबल योजना के साथ चलाने की बात भी कही। उन्होंने कहा कि दिव्यांगजन निराश्रित और वृद्धजनों के लिए संचालित संस्थाओं का सत्यापन अभियान चलाकर कराने के निर्देश भी दिये। उन्होंने कहा कि जिन दिव्यांगजन को शासन की योजना के तहत स्कूटी प्रदाय की गई है उनकी गाड़ी की सर्विसिंग और मरम्मत के लिए जिला स्तर पर कैम्प आयोजित कराने के निर्देश भी दिये।

आयुक्त सामाजिक न्याय आरआर भौंसले ने बताया कि विभाग द्वारा विभिन्न पेंशन योजनाओं में प्रतिमाह 56 लाख हितग्राहियों को 341 करोड़ की राशि प्रदान की जा रही है। चालू वर्ष में दिसम्बर माह तक 3013 करोड़ की राशि ऑनलाइन पेंशन के माध्यम से हितग्राहियों के खाते में स्थानांतरित की जा चुकी है। मुख्यमंत्री कन्या विवाह एवं निकाह योजना के तहत 54 हजार 56 हितग्राहियों को 297 करोड़ की राशि प्रदान की गई है। प्रदेश में ट्रांसजेंडर के लिए पहचान पत्र बनाने का कार्य किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजनाओं की तिथियों के निर्धारण के लिए जिला कलेक्टरों को अधिकृत किया है जो प्रतिनिधियों के साथ समन्वय स्थापित कर तिथियां निर्धारित करेंगे।

घटिया दवाईयां आपकी सेहत को नुकसान पहुँचा सकती है

90 वर्षों से महिलाओं का No.1 टॉनिक हेमपुष्पा ही लें

असरदार व भरोसेमंद महिलाओं का No.1 टॉनिक

✓ कठिन दिनों के दर्द व तकलीफें
✓ भूख न लगना
✓ थकान, चबराहट, कमजोरी
✓ खून की कमी (हिमोग्लोबिन)
✓ थिड्थिडापन
✓ थकान, चबराहट, कमजोरी
✓ खून साफ़ करे
✓ हृथेली व तलवाँ की जलन
✓ रुप निखारे
✓ महिला हार्मोन्स की गड़बड़ी

हेमपुष्पा

मिलती-जुलती पैकिंग व विज्ञापन से भ्रमित न हों, सर्वोत्तम हेमपुष्पा ही लें

